

网谈聚焦

# 我市多部门联合助力高考

## 有人带宠物狗进餐厅

网友吐槽: 怎能不顾及他人感受

本报记者 宁江东

近日,有网友爆料,在我市某餐厅吃饭时,看到有人带着宠物狗进入餐厅,宠物狗不仅在地上跑来跑去,有时还跳上椅子够到餐桌。记者采访发现,许多网友对带宠物狗进入餐厅的行为很反感。

网友@莫相忘: 宠物狗跑来跑去,抓伤、咬伤客人怎么办?之前曾有报道,一女士用餐厅的餐具喂宠物狗,别人还敢用餐厅餐具吗?

网友@最好的安小主: 宠物的气味和毛发可能会影响其他人,尤其对于患有哮喘或是过敏体质的人,后果可能很严重。

网友@凡若如梦: 餐厅应

该挂出告示,明确告知不能携宠物狗入内。

网友@小火车美少女: 在市区某家餐厅就餐时,发现有客人带着宠物狗进入餐厅。看到小狗主人边用餐边抚摸腿上的小狗,我瞬间没了胃口。在公共场合,人与狗这样共同进食实在不妥。希望养宠物狗的人讲点社会公德,顾及一下其他人的感受。

对此问题,市城管局相关负责人表示,他们负责查处犬只影响公共场所环境卫生的行为,并协助公安机关受理养犬、遛犬扰民等问题的投诉和调查处理。如果有市民投诉,他们将到现场进行规劝,但并无相关处罚细则。

## 婚礼恶搞要不得

网友倡议: 对不文明婚俗说不

本报记者 付凯明

近日,网友小三发帖: 前几天参加朋友的婚礼,新郎在迎亲过程中遭人恶搞,身穿崭新衣服的新郎被朋友绑在电线杆上,伴郎和朋友向新郎身上狂扔鸡蛋取乐。该网友质疑: 这是结婚还是仇仇? 并在帖子中倡议: 婚礼恶搞要不得,要对不文明婚俗说不!

无独有偶。去年国庆节,马村区待王街道,一新郎在去接新娘的路上,突然被朋友拽下车用绳子绑在了树上,全身

被涂满鸡蛋和面粉,大喜之日新郎却面目全非;在龙源世家小区,一新郎上身赤裸,脸上和身上被画满了眼镜和乌龟,有人不时用花生和糖果朝新郎砸去,现场一片狼藉……

“举办婚礼要的是喜庆祥和,而这种陋习让婚礼变得低俗。婚礼上千万不能开这样的玩笑,有伤大雅,甚至会捣乱婚礼,给双方及家庭造成伤害。”网友呼吁道。

网友纷纷跟帖表示赞同,倡导大家讲文明、树新风,远离那些低俗的婚礼恶搞行为。



焦作网微博 焦作网微信公众号 焦作网手机版

### 交警部门——

市公安交警部门制订了高考期间的交通疏导方案,强化对考点周边道路交通的管制。交警部门要求,高考期间全体执勤民警提前到各考点检查道路交通情况,要做到警容严整,文明规范执勤。设立交通应急服务点,开展“爱心送考”活动。为考生开辟“绿色通道”,对考生因交通等原因可能延误考试的,可通过“绿色通道”用专车快速送至考场。

### 公交公司——

市公交总公司将组织40条线路共计800辆公交车开展“2017年爱心送考”活动。高考期间,考生凭准考证可免费乘坐市区内所有公交车,这已是焦作公交第十一年参加“爱心送考”活动。

该公司负责人告诉记者,公司已提前对所有公交车进行了安全检查和检修,高考期间,将通过3G视频监控系统和GPS智能调度系统对途经各考点的公交线路加强调度管理,加密发车班次,确保车辆均衡准点运营,保证考生按时、安全到达考场。公司还要求驾驶员确保不违章的情况

下,在各考点就近停车,方便考生进入考场。司乘人员在考点附近站点停车时要提醒考生带好随身物品,不要遗忘考试用具。考虑到焦作一中考点考生多,该公司将抽调11路、30路公交车组成“爱心送考车队”,于考试快结束时在考点门前待命,确保考生顺利乘车返家。司乘人员不得以任何理由拒载持准考证考生,否则将追究相关责任。

### 市城市客运管理处——

每年高考期间,免费为考生提供乘车服务的“爱心送考”车队,成为一道流动的风景。

记者从市城市客运管理处了解到,2006年开展“爱心送考”活动以来,这项公益活动已坚持开展了11年。今年高考期间,我市将有300多辆“爱心送考”车为考生服务。“高考期间,市区考生准考证可免费搭乘贴有“爱心送考”车贴的爱心出租车,司机将为考生无偿提供送考服务。”市城市客运管理处负责人聂勇对记者说。

此外,高考期间,医疗卫生、食品安全、环保、工商、城管等部门将齐心协力,对市区高考考点周边的噪声源、餐饮

本报记者 付凯明

6月7日至8日,全国普通高考将举行。除了考生和家长之外,社会各界倾力服务高考,为学子加油助力。

### 教育部门——

5月23日上午,我市召开2017年全市普通高校招生考试安全工作会议,安排部署全市的高考安全工作。会议传达了市委副书记、市长徐衣显对做好2017年高考工作的重要批示。

记者从市教育部门了解到,为进一步净化考试环境,防范作弊,确保考试安全,去年我省首次实行考生“无声入场”。今年我省将继续实行考生“无声入场”,防范器材作弊,以更好地体现公平。为做好“无声入场”工作,高考前我市将为各考点考场配齐、配足金属探测仪,并逐一检查,确保正常使用。

为精心服务考生,我市对考生的衣着等作出明确要求,要求各考点准备必要的汗衫、运动裤和布鞋、拖鞋等衣物以及剪刀等工具,供考生临时急用。还要求各考点更衣室使用的临时帐篷、围挡要封顶,

## 我市网友欢度端午小长假

本报记者 宁江东

今年端午节小长假,我市网友是如何度过的?记者围绕这一话题采访了部分网友。

浓情五月,粽子飘香。5月28日,河南理工大学的网友@李俊霖与学校其他志愿者一起,把同学们亲手包的粽子送到敬老院,为孤寡老人送去了节日的祝福。“我们还为老人炸菜角,表演舞蹈节目。看到老人们那么开心,我觉得这个端午节假期过得特别有意义。”网友

@李俊霖说。

小长假里,我和女朋友去了云台山,有山有水,感觉特别清凉和惬意。”在我市一家保险公司上班的网友@蓝天说。端午节当天,云台山景区在百家岩广场举办了趣味包粽子大赛,为游客准备了美味的云台养生粽子。游客还有机会赢取精美端午礼盒。据了解,端午小长假期间,云台山景区接待游客5.8万人次。

网友@刘小峰在假期里则带着妻子和儿子到博爱县寨桑乡小底村

樱桃岭摘樱桃。“儿子还小,不想去太远的地方,到乡下摘樱桃,可以让孩子多接触大自然。”网友@刘小峰说,端午节的户外活动全家都很满意。

端午节是传统节日,对于孩子在外地的父母来说,最盼望的就是儿女回家团聚。

在我市某银行上班的网友@满满已在焦作定居,平时很少回平顶山老家。这次端午节三天假期,她早早订好了车票,回家跟父母度过了一个快乐的端午节。在她看来,一家人团聚就是最好的过节方式。

几位参加工作不久的年轻网友告诉记者,平常工作忙没时间,趁着端午节假期,约上要好的同学、朋友,聚会就餐K歌,彻底放松一把,玩得轻松惬意。



六一儿童节前夕,市中心血站的志愿者来到武陟县三阳乡第一中学,为21名贫困学生送去书包、文具等节日礼物。此次活动是市中心血站今年开展的“呵护雏鹰·助力圆梦”帮扶活动中的一项,用爱心帮助贫困学生,以实际行动回馈社会。

常洋洋 摄

### 微话题

焦作日报微信公众平台提供最权威的新闻资讯,为本地微友提供更为真实可靠的消息源,并有针对性地提供可读性强、关注度高、硬性范围广的内容及时推广给读者,大大提高了读者的阅读效率。目前,焦作日报微信公众平台在本地地区成为了最受我市市民喜爱的微信公众号之一。

招商合作电话: (0391) 8797000 微信号: JZRBWX

### 【今日话题】

## 自制“房车”

日前,重庆吴某夫妇把自家的面包车拆掉后座,装上凉床,改造成“房车”自驾游。但因涉嫌擅自更改车型,执法人员责令吴某夫妇现场整改,并处以1000元罚款。有网友认为,车子外观没有改变,动力系统没有改变,连悬挂都没改装,仅是拆了几个座位,里面放了一张床,只要车子在行驶过程中床上不睡人,应该不算违法吧?对此,你怎么看?

### 【观点1+1】

@芳心云天: 擅自改装面包车,易存安全隐患,尽管车子外观没有改变,但其用途有了极大变化,若遇交通事故,车内人员的安全难以保障。虽然执法人员对吴某夫妇作出了处罚,但能降低安全风险,笔者支持交警执法。

@刚柔v: 交警对吴某夫妇作出处罚是合理合法的。如今,汽车已进入寻常百姓家,但也给交通安全工作造成了极大压力。为保证广大群众安全出行,交警必须从严执法。该事件给我们提了个醒,千万别对爱车“动手动脚”,因为“受伤”的车子或许会对车主和他人造成安全隐患。

@小帅哥Peterwang: 未经相关部门批准,吴某夫妇私自将面包车改装成“房车”,得到了方便却埋下了安全隐患,这是实实在在的违法行为。不可取!不可取!不可取!重要的事情说三遍。

@不知潇湘在何处: 即便想改装汽车,也要先经过相关部门批准,然后再由专业人士操作,像吴某夫妇这样擅自改装车辆会增加安全隐患,希望吴某夫妇知错就改,严格遵守法律法规,为自己和他人的生命安全负责。

@云盅慢步: 交警作出严厉处罚,是对吴某夫妇及其家人的关爱和保护。智者以别人流血教育自己,愚者以自己流血教育他人,希望大家不要改装爱车,安全驾驶才是

最大的幸福。

@随缘素位GJY: 对小问题不处罚,或许会酿成重大事故!吴某夫妇改装面包车,没发生事故已是万幸,被交警处罚很有必要。安全行车,是每一位公民的责任。

@kellykeron: 其实,处罚是小事,处罚的真正目的在于行车安全。毕竟,如此改装汽车存在极大的安全隐患,一旦出事,后果会很严重。很多时候,危险就潜藏在细节当中,大家不要随心所欲改装爱车!

@蒋珊如此多娇: 马路不是舞台,生命不是游戏,虽然吴某夫妇省下了一些住宿费,但很可能“聪明反被聪明误”!

@露丝独特: 我对吴某夫妇的行为表示理解。房车价格昂贵,普通消费者财力有限,自己动手改装一下车子也可以理解,但前提是此类车辆不得在高速公路上行驶,在普通公路上行驶时也要减速慢行。现在,国家鼓励大家自驾游,一些地方还修建了房车露营地,目的就是带动经济发展。所以,相关部门应及时出台扶持政策,因势利导把“房车蛋糕”做大。

### 【下期话题】 “懒人经济”

《新华每日电讯》近日报道,“有偿跑腿”现象在高校日渐盛行。只要花点钱,就有人替你“跑腿”,帮你取外卖只是最基本的服务,“跑腿”的类别真可谓“只有想不到,没有做不到”: 2元代送一个充电宝,3元代取一次快递,5元代借一把伞,20元代上一次课……对于高校流行的“懒人经济”,有人认为这说明大学生变懒了;也有人认为,现在的学生头脑灵活,善于在市场中“淘金”。对此,你怎么看?

(参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博: @焦作日报) 本期栏目主持人 本报记者 麻皓

## 为“利用大数据资助贫困生”点赞

□盛翔

近日,电子科技大学82名同学收到学校悄悄打来的600元“隐形补助金”。据悉,该校开发了“智慧资助系统”,采集学生日常消费评价等4大类、40余个小型数据,通过大数据分析来确认帮扶对象,已成为高校资助贫困生的新潮流,它既不需要学生主动申请,也不用提供任何证明,甚至在收到补贴前学生都

不知情,这样的资助方式当然更加人性化,也更有效率。

贫困生是一个比较特殊的群体,相对而言心理比较敏感,很多人不愿意在同学面前“露穷”,所以干脆不去申请贫困生补助。与此同时,开证明这种确认贫困与否的办法,不仅很麻烦,而且谁也无法知道证明材料的真伪。

通过采集学生日常的生活消费数据,以及勤工俭学、社交特征、行为轨迹等方面的情况,分析出的学生贫困状况自然更为准确,这是真正的精准扶贫。只要你在生活数据上表现得像个贫困生,那么你就可以得到一个得到资助的贫困生。这

样的助困方法,提高的是助困效率,保护的是贫困生的自尊。

在很多发达国家,学生获得资助不需要民主评议,只需要把家庭收入、纳税证明交给学校即可。我们没有完善的纳税证明体系和征信系统,但大数据主动识别一样能够达到这样的效果。利用大数据资助贫困生,是高校利用高科技提供更好服务的一大创新,说明我们的高校没有与这个鼓励创新的时代脱节。

当然,如何用好大数据,还有不少讲究。比如,江苏大学不久前公布了对4463名贫困生手机话费调查的处理结果,很多同学因为手机话费较多而被取消贫困生资格。这

种办法难免受到外界非议,因为只看手机话费的识别方法未免过于简单了。

“大数据助困”让人担心的,就是会不会有学生刻意造假,明明家里不贫困,但知道贫困生资助的一套算法之后,故意在相关数据上“伪装”得很贫困。这种情况或许不可避免,但我觉得南京理工大学相关负责人的回答非常好,“如果真有个别学生这样做了,也可以。我们的数据调查基本上不低于3个月。如果某个孩子按照这个标准有意地往这边靠,坚持3个月也不容易。我们认为他还是在乎这些钱的,我们愿意把钱给这些孩子”。

当然,如何用好大数据,还有不少讲究。比如,江苏大学不久前公布了对4463名贫困生手机话费调查的处理结果,很多同学因为手机话费较多而被取消贫困生资格。这

## 快递公司莫做海淘假货的帮凶

□江德斌

近日,一段视频曝光了某快递公司代收点帮助福建省莆田市假冒运动鞋厂商伪造快递单、虚构海外发货信息的惊人内幕。原来,很多用户海淘来的阿迪达斯、耐克等名牌运动鞋,都是国内山寨产品。一些快递代收点公开提供异地线上服务,就是给假货商家做帮凶,虚构异地发货信息,合谋欺骗消费者。

海淘商家主要通过网络销售,将商品寄给消费者,由于消费者与商家之间信息不对称,辨识海淘商品真假的其中一个主要依据,就是看快递物流信息。在普通人眼里,快递

物流信息完整反映了商品运输动态,包括商家地址、发货地点、送达时间等,都可以在快递公司网站上查到。这本来是商家、消费者提供查询便利,却被海淘假货商家利用,变成将假货“洗白”的工具。

如果没有快递公司的协助,海淘假货商家的售假成本就会很高,甚至难以完成——快递公司不提供异地线上服务,假货商家就要将商品先寄到海外,再从海外寄到国内消费者手里。若如此,不但运输成本会增加,假货商家还要承受海外和海关打假查没风险。显然,异地线上服务为假货商家省去了这一环节,假货在国内就实现了“海外游”,且有快递物流信息可供查询,消费者完全被蒙在鼓里。

因此,有关部门在打击假海淘时,别忘了打击假货商家的帮凶,对于提供异地线上服务的快递公司,应依法予以重罚,斩断这一造假环节。



“实名起飞” 顾培利 作